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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2016 DO CONSELHO COMUNITÁRIO

Realeza – PR, 09 de junho de 2016

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, a partir das catorze horas e

quarenta  e  um minutos,  no  Auditório  do  Bloco  dos  Professores  –  Campus  Realeza,  da

Universidade  Federal  da  Fronteira  Sul,  sito  à  Avenida  Edmundo  Gaievski,  1000  (mil)  -

Acesso pela Rodovia PR 182 (cento e oitenta e dois), km 466 (quatrocentos e sessenta e seis),

em Realeza,  Paraná,  foi  realizada  a  2ª  (segunda)  Sessão  Ordinária  de  2016  (dois  mil  e

dezesseis)  do Conselho Comunitário  sob a  presidência de Inácio  José Werle.  Fizeram-se

presentes à sessão os seguintes conselheiros titulares:  Adriana Cristina Kozelski, Andreson

Luiz  Michels,  Antonio  Marcos  Myskiw,  Célio  Wessler  Boneti,  Diego  Sigmar  Kohwald,

Elemar Linke, Fagner Luis da Costa Freitas, Gilson Luis Voloski, João Paulo Gollner Reis,

Marcos Antônio Beal, Neri Santos de Vargas, Paulo Roberto Czekalski, Sabino Oltramari.

Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros suplentes: Bruno Alencar da maia

Pinto,  Leandro  Turmena,  Luiz  Pirin,  Maikon  Fábio  Weber,  Rosemeire  Migliorini  Lobo,

Valdemir Argenta. não compareceram por motivos justificados: Dálcio Korb e Eliane Salete

Vendrusculo;  não  compareceram  à  sessão  os  seguintes  conselheiros:  Antonio  Binotto,

Christine  Nascimento  Grabaski,  Hélio  Manoel  Alves,  Jarbas  Polo,  Jucimar  Antonio

Tamanho,  Leocir  Sartor,  Luis  Ademar  Panzer,  Maikel  Douglas  Florintino,  Marcelo  Falci

Mota, Marcos Cesar Correia, Maria Luiza Saouza Netto,  Marilza Vial,  Reginaldo Menin,

Rosane Aparecida Bettin Baldissera, Silvio Ribas, Tania Lotici Rodoy. Conferido o quórum

regimental,  o  presidente declarou aberta  a 2ª  Sessão Ordinária do Conselho Comunitário

Realeza. Passou-se ao Expediente. 1.1 Aprovação das Atas. A Ata da 1ª Sessão Ordinária de

2016  foi  aprovada  sem ressalvas.  1.2  Informes.  O conselheiro  João  Paulo  Gollner  Reis

informou que estão sendo desenvolvidos os seguintes projetos no  Campus:  a)  AcroYoga,

coletivo em equilíbrio, que busca divulgar a filosofia prática da acroyoga e da yoga. As aulas

acontecem  todas  as  segundas-feiras,  às  17h15min,  abertas  à  comunidade  regional;  b)

Coletivo Permabio, que visa estudar e colocar em prática as diretrizes da permacultura na

região. Os encontros ocorrem quinzenalmente, às quintas-feiras, das 17h15min às 19h30min.

O  conselheiro  Diego  Sigmar  Kohwald  informou  que  no  dia  10  de  junho  haverá  uma
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mobilização  regional,  organizada  pelos  sindicatos  rurais  e  organizações  da  agricultura

familiar,  com o  objetivo  de  alertar  a  sociedade  em relação  à  situação  política  do  País,

principalmente às políticas sociais. O conselheiro Antonio Marcos Myskiw informou que: a)

a Reitoria encaminhou uma nota expondo a situação financeira da Instituição. O conselheiro

apresentou os dados constantes na referida nota; b) os movimentos estudantis têm realizado

várias manifestações cobrando uma posição da Universidade em relação à situação política e

à liberação de recursos para os discentes; c) o Campus está promovendo o 1º Seminário de

Debates  Temáticos  “Mudanças,  Crises  e  Violências:  diálogos  sobre  o  Brasil  no  tempo

presente”.  O primeiro  debate,  ocorrido  dia  07  de  junho,  tratou  sobre  a  “Banalização da

Violência” e os demais ocorrerão nos dias 10, 15, 20, 23 e 28 de junho; d) no dia 06 de junho

os Pró-Reitores de Planejamento e de Administração estiveram no Campus para uma reunião

com a empresa administradora do Restaurante Universitário em que foi tratada a renovação

do contrato. O conselheiro Marcos Antônio Beal informou que no dia 10 de junho o Campus

receberá uma comitiva da Universidad Nacional de Misiones para discutir alguns assuntos,

entre eles a dupla diplomação e ações de intercâmbio de docentes.  O presidente apresentou a

pauta da sessão, conforme segue: 2.1. Posse dos novos conselheiros; 2.2. Indicação de nova

presidência; 2.3. Definição de proposta de reunião com a Reitoria para tratar da Expansão

dos Cursos; 2.4. Indicação de membros para o Conselho de Campus; 2.5. Indicação para a

CPA (em função da saída do Armando Henn); 2.6. Identificação de interessados em compor o

GT da  segunda entrada  de Medicina  Veterinária;  2.7.  Plano de  desenvolvimento  para  os

atingidos  pela  Usina  Baixo  Iguaçu;  2.8.  Revisão  do  Regimento  Interno  do  Conselho

Comunitário. Na sequência abriu espaço para manifestações referentes à inclusão, alteração

ou exclusão de pontos de pauta. A pauta foi aprovada sem alterações. 2.1. Posse dos novos

conselheiros. O presidente procedeu a chamada nominal dos novos membros indicados pelas

entidades,  referente  ao  mandato  2016-2017,  para  assinatura  dos  termos  de  posse.  2.2.

Indicação  de  nova  presidência. O  presidente  indicou  para  compor  a  presidência  deste

Conselho os nomes de Diego Sigmar Kohwald e Paulo Roberto Czekalski, representantes da

FETRAF-SUL e  Assesoar,  respectivamente,  e  abriu  espaço  para  demais  indicações.  O

conselheiro Célio Wessler Boneti apoiou a indicação do conselheiro Diego Sigmar Kohwald

e  Paulo  Roberto  Czekalski  para  a  presidência  e  vice-presidência  respectivamente.  O
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conselheiro  Sabino  Oltramari  sinalizou  favorável  à  indicação  feita  pelo  presidente  e  o

encaminhamento  proposto  pelo  conselheiro  Célio  Wessler  Boneti.  O  conselheiro  Diego

Sigmar Kohwald agradeceu a indicação e aceitação pelos demais conselheiros e salientou que

a Assesoar  também tem um longo histórico de trabalho junto ao Conselho.  Disse que a

FETRAF-SUL se  dispõe  a  integrar  tanto  a  presidência  quanto  a  vice-presidência.  Os

conselheiros aprovaram por unanimidade a indicação do conselheiro Diego Sigmar Kohwald

para a presidência e do conselheiro  Paulo Roberto Czekalski para a vice-presidência do

Conselho Comunitário. 2.3. Definição de proposta de reunião com a Reitoria para tratar

da  Expansão  dos  Cursos. O  presidente  apresentou  a  proposta  de  expansão  interna  do

Campus,  composta  por  um  total  de  08  (oito)  cursos,  sendo  eles:  Ciências  Sociais,

Administração Pública, Engenharia de Produção, Medicina Veterinária (2ª Entrada), Química

Industrial, Psicologia, Farmácia e Pedagogia. Disse que, com a desmembramento do curso de

Ciências Naturais, o mesmo acabou sendo extinto. O presidente sugeriu que seja agendada

uma reunião com a Reitoria, a fim de discutir a expansão interna do Campus. O conselheiro

Antonio Marcos Myskiw disse que até o início deste ano existia um movimento forte em

relação à expansão externa da UFFS. Por consenso, os  campi do Paraná optaram por não

apresentar propostas de novos campi para a região, mas por melhor estruturar os  campi já

existentes.  Em  virtude  dos  cortes  orçamentários,  a  expansão  externa  perdeu  força  e  a

Universidade tem concentrado esforços para desenvolver as propostas de expansão interna. O

Campus Realeza  se antecipou na produção dos  debates  para a  definição dos  cursos,  em

comparação aos demais campi. Disse que a sugestão de realizar uma reunião com a Reitoria

tem o intuito de envolver a comunidade regional na definição da expansão do  Campus. A

Direção  do  Campus já  realizou  contato  com a  Reitoria,  que  se  manifestou  favoravel  à

reunião, restando apenas agendar o encontro. O conselheiro Luiz Pirin sugeriu que sejam

apresentadas as propostas para os conselheiros antes da reunião com o Reitor. O conselheiro

Célio  Wessler  Boneti  sugeriu  que  seja  realizada  uma  sessão  conjunta  do  Conselho  do

Campus e Conselho Comunitário  para apresentação das propostas e,  posteriormente,  seja

agendada a reunião com o Reitor. O conselheiro João Paulo Gollner Reis sugeriu que os

membros  dos  GTs  participem da  reunião  com o Reitor.  O conselheiro  Sabino  Oltramari

sugeriu que a Direção do  Campus verifique com os coordenadores dos GTs qual a melhor
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data para a sessão conjunta. O conselheiro Marcos Antônio Beal disse que a reunião com o

Reitor  é  um momento  necessário,  porém não suficiente.  Disse que é  necessário também

realizar uma articulação com a base parlamentar do Sudoeste do Paraná com o intuito de

fortalecer a implantação de novos cursos no  Campus. Sugeriu que o  Campus Realeza, em

parceria com os campi do Instituto Federal do Paraná (IFPR) e da Universidade Tecnológica

Federal  do  Paraná  (UTFPR),  organize  uma  reunião  com  a  base  parlamentar  da  região.

Ressaltou  que  se  faz  necessário  apenas  15  (quinze)  códigos  de  vagas  docentes  para  dar

andamento a 70% das matrizes curriculares dos cursos de Administração Pública e Ciências

Sociais.  Disse,  ainda,  que  a  estrutura  atual  do  Campus,  bem  como  o  quantitativo  de

servidores técnico-administrativos em educação, seriam suficientes para atender a demanda

dos  referidos  cursos  no  curto  prazo,  podendo  ser  reavaliados  futuramente.  O  presidente

propôs que seja agendada a sessão conjunta e a reunião com o Reitor e,  posteriormente,

definidos os cursos, além de articulações com a base parlamentar do Sudoeste do Paraná. O

encaminhamento proposto pelo presidente foi acolhido pelos conselheiros. 2.4. Indicação de

membros para o Conselho de Campus. O presidente informou que o Conselho do Campus

possui, em sua composição, duas cadeiras para a comunidade regional e que, em virtude do

término do mandato, se faz necessária a indicação de dois representantes e seus respectivos

suplentes. O presidente esclareceu, ainda, que as sessões são realizadas mensalmente, além

das convocadas extraordinariamente. O conselheiro Célio Wessler Boneti sugeriu que uma

das  cadeiras  seja  preenchida  pela  presidência  do  Conselho  Comunitário  e  a  outra  por

representantes da Prefeitura ou da Câmara de Vereadores de Realeza. Os conselheiros Diego

Sigmar  Kohwald  e  Paulo  Roberto  Czekalski,  presidente  e  vice-presidente  do  Conselho

Comunitário, respectivamente, aceitaram a indicação de seus nomes para compor o Conselho

do Campus. O pleno aprovou a indicação feita pelo conselheiro Célio Wessler Boneti. Ficou

definido  que  a  Secretaria  de  Direção  e  Órgãos  Colegiados  entrará  em  contato  com  os

representantes da Prefeitura e da Câmara de Vereadores de Realeza para preencher a cadeira

restante  para  a  representação  da  comunidade  regional  no  Conselho  do  Campus.  2.5.

Indicação  para  a  CPA. O  conselheiro  Antonio  Marcos  Myskiw disse  que  a  Comissão

Própria  de  Avaliação  (CPA)  se  dedica  a  construir  processos  avaliativos  periódicos  da

Instituição,  tanto  estrutural,  quanto  de  servidores.  A comissão  é  formada  por  docentes,
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discentes,  técnico-administrativos  em  educação  e  comunidade  regional,  sendo  que  o

coordenador da CPA do Campus integra também a comissão geral. Disse que, em virtude do

afastamento do conselheiro Armando João Henn da referida comissão, se faz necessária a

indicação de um representante da comunidade regional para integrá-la. O conselheiro Sabino

Oltramari manifestou interesse em participar, porém precisará solicitar autorização à gerência

regional  do  SEBRAE.  Os  conselheiros  aprovaram  por  unanimidade  a  indicação  do

conselheiro Sabino Oltramari para compor a CPA.  2.6. Identificação de interessados em

compor o GT da segunda entrada de Medicina Veterinária. O presidente disse que alguns

GTs voltados à discussão da expansão interna do  Campus não possuem representação da

comunidade regional. A Coordenação do GT de Medicina Veterinária solicitou a indicação de

representantes da comunidade regional para integrar o referido GT, podendo haver mais de

uma  indicação.  O  conselheiro  Antônio  Marcos  Myskiw  sugeriu  o  envolvimento  dos

representantes  da  UTFPR no GT supracitado.  O Pleno definiu  os  seguintes  nomes  para

integrar o GT de Medicina Veterinária, conforme segue: Leandro Turmena, representante da

UTFPR – Campus Dois Vizinhos, e Paulo Roberto Czekalski, representante da Assesoar. 2.7.

Plano  de  desenvolvimento  para  os  atingidos  pela  Usina  Baixo  Iguaçu. O  presidente

explicou que, devido à construção da Usina Baixo Iguaçu, diversas cidades serão atingidas,

entres elas: Capitão Leônidas Marques, Capanema, Planalto, Realeza e Nova Prata do Iguaçu.

Disse  que  as  entidades  de  apoio  às  famílias  atingidas  buscam o apoio  da  UFFS para  a

elaboração  de  um plano  de  desenvolvimento  dentro  de  uma  plataforma de  produção  de

alimentos.  O conselheiro Luiz Pirin ressaltou a importância do envolvimento do  Campus

Realeza  na  elaboração  de  propostas  de  projetos  que  diminuam  impactos  nas  famílias

atingidas,  visto  que o município de Realeza será um dos atingidos com a construção da

Usina. O conselheiro sugeriu que seja feito um processo de defesa e construídos elementos, o

mais rápido possível.  O conselheiro Neri Santos de Vargas sugeriu que os integrantes do

Programa  de  Pós-Graduação  em  Tecnologia  e  Sociedade  da  Universidade  Tecnológica

Federal do Paraná (PPGTE-UTFPR) sejam convidados a participar da elaboração do plano de

desenvolvimento. O conselheiro Sabino Oltramari sugeriu que seja consultado o ProCaxias,

movimento  criado  durante  a  construção  da  Usina  de  Salto  Caxias.  O  Pleno  aprovou  a

participação deste Conselho na construção do plano de desenvolvimento para os municípios e
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famílias  atingidas  pela  Usina  Baixo  Iguaçu.  2.8.  Revisão  do  Regimento  Interno  do

Conselho Comunitário.  O presidente salientou a necessidade de se revisar o Regimento

Interno do Conselho Comunitário. Sugeriu que seja formada uma comissão para produzir

uma minuta a ser apreciada posteriormente. O pleno aprovou a comissão para elaboração da

minuta  do  Regimento  Interno  do  Conselho  Comunitário,  formada  pelos  seguintes

conselheiros:  Antonio  Marcos  Myskiw,  Célio  Wessler  Boneti,  Diego  Sigmar  Kohwald,

Marcos  Antônio  Beal  e  Paulo  Roberto  Czekalski.  A  Secretaria  de  Direção  e  Órgãos

Colegiados deverá encaminhar o Regimento Interno a todos os conselheiros. Às dezessete

horas e quarenta e quatro minutos a sessão foi encerrada, da qual eu, Suellen Karoliny Sergel,

Secretária  da  Direção  e  Órgãos  Colegiados,  lavrei  a  presente  ata  que,  aprovada,  será

devidamente assinada por mim e pelo presidente. 

Inácio José Werle

Presidente

Suellen Karoliny Sergel

Secretária da Direção e Órgãos Colegiados
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